

Városunk hírei

A FÁSÍTÁSBAN a Péti Kőolajipari Vállalat dolgozói is részt vettek. 120 gesztenve és 600 fenyőfát ültettek el, amelyhez társadalmi munkájukkal is hozzájárultak.

APÁK BÁLJÁT tart ma este a Szabadság kultúrthozban a Nótanács. Bevételeit a gyermeknap megrendezésére fordítják.

MÁJUS 14-én, szerdán a Kémikusok Egyesületének küldöttsége gyárlátogatást tett a Péti Nitrogénműveknél.

A PÉTI KŐOLAJIPARI VÁLLALAT Balatonakarattyai hétvégi pihenője május utolsó napjaiban nyílik meg. A pihenő két sátrat is felállítottak, mely a dolgozók éjszakai pihenőjéhez biztosít menedéket.

AZ ÚJ, KORSZERŰ fehér-fekete öltözöt és fürdőt hivatalosan május 14-én, szerdán adták át rendeltetésének a dolgozóknak, a Péti Kőolajipari Vállaltnál.

A PÉTI NITROGÉNművek munkásságát ezekben a napokban festik és tatarozzák, hogy még otthonosabbá, csinosabbá tegyék a szobákat. 12 szobát már elkészítettek.

PÉTFÜRDŐN, a belső lakótelepen a tavaszi idő beálltával rendezték az utakat, rendezték a parkokat és fenyőfákat ültettek, hogy azzal is csinosabbá tegyék a szép lakótelepet.

RÖVIDESEN ELVÉGZIK a konyha tatarozási munkáit az inotai kohónál. A konyhai részlegen a meszelés, a nagytakarítás munkái befejeződtek, jelenleg az étterem festésén dolgoznak.

HÉTFŐN DÉLUTÁN a nótanács szervezésében beindult az újabb szabóvarró tanfolyam haladók és kezdők részére 22 fővel.

Érdekességek — innen-onnan

Elárverezték a világ legkisebb könyvét

Stockholmban nemrég elárverezték a világ legkisebb könyvét, amelynek mérete mindössze 12x8 milliméter. Ez a miniatűr könyvecske ezideig a stockholmi városi könyvtár tulajdona volt. Az árverésből befolyó összeget a vakok intézetére fordítják.

54 gyermekes családapa

Proshina faluban (India, Sabarkantha körzet) él egy Bahba nevű 90 éves paraszt, akinek négy felesége és 54 gyermeke van. Ezek közül 50 fiú; édesapjukkal együtt földjüket művelik. Bahba, a család fő az egész családot földje hozamából tartja el. Fiai a falu egyik

utcájában laknak, amelyet „Bahba-utca”-nak neveztek el, mert csak e család tagjai laknak ott. Előrehaladott kora ellenére Bahba igen jó kondícióban van, egészséges, sohasem volt beteg és bízik abban, hogy 140 évig is él.

Hány éves a Föld?

A tudósok általában azt tartják, hogy Földünk abszolút életkora körülbelül 5 milliárd év. L. Zerkovics ismert óceánkutató, a Szovjet Tudományos Akadémia levelező tagja nemrégiben azonban kijelentette, hogy a Föld mai arculatának kialakulásához legalább 10 milliárd év volt szükséges.

A szovjet tudós fenti kijelentését az óceánok fenéklérakódásának vizsgálásával támasztotta alá. Kiszámította ugyanis, hogy ezerévenként átlag 3 milliméterrel emelkedik a lerakódási szint, Ez a biológiai „óra” sok tekintetben pontosabb, mint az eddig használt „úrán óra”.

A Föld életkorának tanulmányozása szempontjából a szovjet tudósok behatóbban foglalkoznak majd az óceáni lerakódásokkal. Ennek érdekében korszerű hidraulikus műszereket szerkesztettek, amelyekkel a mélytengeri kutatások is lehetővé válnak.

Televízió a sebészet szolgálatában

Sz. A. Gadzsijev, a katonai orvostudományi akadémia docense szív-műtétet végzett egy betegen. A súlyos műtétet maga a klinika vezetője, P. A. Kuprijanov, a híres szovjet sebész irányította, aki azonban nem tartózkodott a műtétben, hanem külön e célra berendezett teremről figyelte az eseményeket: két színes televíziós készülék ernyőjén kísérte végig a műtét egész menetét. A sikeres műtét után a szakértők arra az

egységes véleményre jutottak, hogy a televízió ernyőjén az operáció jobban megfigyelhető, mint magánál a műtőasztalnál.

Kuprijanov professzor, a sebészek ösztövezetségi egyesületének elnöke kijelentette:

— A színes televízió bevezetése a sebészetben jelentősen megkönnyíti az orvostudomány e bonyolult területének tanulmányozását és a sebészek továbbképzését.

Gyomtalanítanak

A szabadtéri állomás gyomtalanítását a November 7. Erőműben a KISZ szervezet vállalta. A KISZ szervezet vállalásához csatlakoztak a párt, valamint a szakszervezet vezetői. A munkákat rövidesen megkezdik, s ezzel mintegy 10.000 forintot takarítanak meg a vállaltnál.

Közlemény

A Városi Légóltalmi Törzsparancsnokság értesíti a város dolgozóit, hogy Veszprémben kiállítás nyílt meg a múzeumban. Nyitvatartási idő: minden nap reggel 8 órától 18 óráig.

A fenti parancsnokság kéri a város dolgozóit, hogy a kiállítást minél nagyobb számmal tekintsék meg.

A Városi Tanács Légóltalmi Törzsparancsnoksága felhívja Várpalotát mindhárom kerülete lakosságának figyelmét, hogy a lakóterületen, vagy a határban észlelt fel nem robbant tüzérési és egyéb robbanóanyagokat azonnal jelentsék a városi tanács földszint 14-es helyiségében, vagy telefonon: 117. számon.

A törzsparancsnokság különösen arra hívja fel a figyelmet, hogy ezeket a tárgyakat megérinteni veszélyes. Helyes, ha az észlelők a robbanóanyag helyét feltűnően megjelölik, hogy az illetékesek azokat könnyen megsemmisíthessék. Ezzel megakadályozzuk gyermekeink, vagy saját magunk balesetét.

Pápai Ferenc
légóltalmi törzsparancsnok.

Kultúrthozaink műsorából

Szabadság Kultúrthoz Várpalota

Május 16—18-ig: Uljánov család című szovjet film, 19—21-ig: Yves Montand énekel című szovjet film kerül bemutatásra.

18-án, vasárnap délelőtt természetjárás a királyszállási Barokkvölgybe, Fogas János tanár vezetésével, indulás reggel 9 órakor a kultúrthozon elől. 20-án, kedden este 7 órakor a Deryné Színház vendégjátéka „Nők iskolája” című vígjáték kerül bemutatásra. 22-én, csütörtökön klubnap a filmklub tagjai részére.

József Attila Kultúrthoz Péti

Május 16—18-ig: Egy kerékpáros halála című spanyol film, 19—20-ig: Utazás az óskorban című új cseh-szlovák film, 21-én, csak egy napig: Dankó Pista című régi magyar film kerül bemutatásra.

Május 22-én, csütörtökön délután 4 órakor: A dunai államok népei címmel Kiss Gyula tanár tart előadást. 22-én este 8 órakor a mozi helyiségében elektromos jazz-organon est, Selmezi István orgonaművész és szólistái közreműködésével.

Könyvtári órák: hétfőn, kedden és szerdán délután 3 órától 6 óráig. A könyvtárban a legújabb könyvek mindenkor megtalálhatók.

Matiné: május 18-án Romeo és Júlia című színes szovjet film kerül bemutatásra.

Apróhirdetések

KÉTSZOBA összkomfortos házamat eladnám.: Érdeklődni lehet Pétfürdő Ujtelep, Ady Endre ut. 28.

KÁRPITÓZOTT bútorok fizetési kedvezményrel, gyönyörű kivitelben. Rekamie, fotelek, párnázott székek, szelönök, asztalok nagy választékban. Galambosi Béla kárpitos, Budapest, VII. Lenin krt. 20. Telefon: 227-417.

ÚJ VÁRPALOTA

A Magyar Szocialista Munkáspárt Várpalotai Városi Pártbizottsága és a Városi Tanács lapja
Felelős szerkesztő: Angyal Mihály
Veszprém megyei Nyomda Vállalat
Felelős vezető: Steltzer Ferenc

SPORT hírek

Várpalotai Bányász SK—Pápai Textiles SC 14:6

Északdunántúli területi ökölvívó felnőtt csapatbajnokság. Várpalota, 400 néző, vezető: Baranyai (Szombathely). A pápaiak közvetlenül a mérkőzés kezdete előtt jelentették ki, hogy nem tudják csapatukat az előírt súlycsoportokban kiállítani. A kiküldött bírók így a mérkőzést 14:6 arányban Várpalota javára írták. Az ökölvívó versenyszabályok kimondják azt, hogy ilyen esetben annyi pontot írnak az ellenfél javára, ahány versenyzővel tud kiállni. Ezt figyelembe véve ért el 6 pontot Pápa. A szabályok értelmében a vesztes csapat tartozik barátságos mérkőzésre kiállni, ahány versenyző-

vel tud. Így 6 párral bonyolították le a barátságos mérkőzést, amely a várpalotaiak fölényes győzelmével végződött 10:2 arányban. Érthetőnek tartjuk, hogy egy ökölvívó szakosztállyal rendelkező sportkör, amelyet a legjobb területi csapatok közé soroltak, ne tudjon bajnoki mérkőzésre kiállni. Igen élvezetes és színvonalas mérkőzést vívott ellenfelével Szenes és Gyarmati. Bacsaárdi már az első percben kiütötte ellenfelét.

Vasárnap Székesfehérvárott a MÁV Előre ellen áll ki bajnoki mérkőzésre a Várpalotai bányász.

Bányász Kupa mérkőzések

LABDARÚGÁS:

Várpalotán legkedveltebb sport a labdarúgás. Ebben a sportágban is megindult a Bányász Kupa bajnokság május 8—9-én. Üzemeink valamennyi dolgozója minden héten saját üzemi csapatának szurkolhat. Itt kell még megemlíteni azt, hogy a Bányász Kupa megrendezésének elsődleges feladata a tömegsport szélesítése. Az üzemi csapatok és azok szurkolói ne mindenáron „bajnok legyek” céllal lépjenek a pályára, hanem a szép, sportszerű játékra kell törekedni és akkor válik igazán szórakozás és szórakoztatás jellegűvé ez a sport, ami a célnak megfelelő.

EREDMÉNYEK:

Bányász IV.—Cser-bánya 1:5
S. II.-bánya—Ernö-bánya 1:2
Herend—Ferenc-bánya 1:0
Vegyes Gép—Beszálló-akna 3:2

A BAJNOKSÁG ÁLLÁSA:

1. Cser-bánya	1 1 0 0 5:1 2
2. Ernő-bánya	1 1 0 0 2:1 2
3. Vegyes Gép	1 1 0 0 3:2 2
4. Ferenc-bánya	1 1 0 0 0:2 2
5. Herend-bánya	1 0 0 1 0:0 0
6. Beszálló-akna	1 0 0 1 2:3 0
7. S. II.-bánya	1 0 0 1 1:2 0
8. Bányász IV.	1 0 0 1 1:5 0

A Herenden született 1:0-ás eredményt, a Ferenc-bánya óvása miatt a Fegyelmi Bizottság megsemmisítette jogtalan játékos szerepelését miatt és a két pontot 0:0 gólarányra a Ferenc-bánya javára írta.

A Bányász IV. mivel a minősített szakkör csapata, bajnokságon kívül indult, így az eredményeit a bajnokság befejezése után levonjuk.

Bányász Kupa Bizottság.

Dorog szerepeltek vasárnap a várpalotai sportolók

Vasárnap Dorogra hívta meg a Dorogi Bányász a Várpalotai Bányász sportolókat barátságos találkozóra. Az „öreg fiúk” labdarúgó csapata, az asztaliteniszesezők és a sakkozók mérték össze erejüket. A mérkőzés, illetve a versenyek után a dorogiai megvendégelték a várpalotai sportolókat és igen kellemes baráti hangulatban szórakoztak együtt a palotai és dorogi sportolók. A sportolók között többen voltak, akik már nem aktív játékosok, illetve versenyzők és így a cél a szórakozás és baráti találkozó volt. Mindemellett igen színvonalas, jó sportot láthatott a néhány száz sportbarát, aki szemtanúja volt a Dorog—Várpalota sporttalálkozónak. Jó barátokra tettek szert Dorogon a várpalotaiak. Ez a kezdeményezés példaként állítható a bányász sportolók közötti barátság elmélyítésére. A visszavágó sporttalálkozóra előreláthatólag június elején kerül sor Várpalotán.

Részletes eredmények.

Asztalitenisz:

Várpalotai Bányász A) — Dorogi Bányász A) 9:0.
Dorogi Bányász B) — Várpalotai Bányász B) 8:5.

Sakk:

Dorogi Bányász—Várpalotai Bányász 4,5 : 0,5.

Az „öreg fiúk” labdarúgó mérkőzésére Várpalota a következő csapattal állt fel: Dósay—Masek, Zsótér, Kókai (Kaszás)—Bostai Gy., Kasnyai—Galambos, Csizsár József, Lendvai, Móczik (Sági Imre), Ujj.

A mérkőzést 7:3 (4:1) arányban a dorogiaiak nyerték meg.

A lottó nyerőszámai:

12, 18, 38, 56, 58

Közérdekű tudnivalók

Kik jogosultak közgyógyellátásra?

Az egészségügyi miniszter végrehajtási utasítást adott ki a közgyógyellátásról szóló rendelethez.

E szerint a közgyógyellátásra jogosultak az intézetekben elhelyezett, vagy nevelő szülőkhöz kihelyezett állami gondozásba vett kiskorúak, a rendszeres szociális segélyben részesített személyek, a hadigondozottak, valamint a velük együttélő házastársuk és kiskorú gyermekük, továbbá a hadirokkant otthonok gondozottjai.

A jogosultságot a lakóhely szerint illetékes községi tanács végrehajtó bi-

zottságának elnöke, illetve a városi tanács végrehajtó bizottságának egészségügyi osztálya állapítja meg. A közgyógyellátási szolgáltatásokban ingyenesen részesülnek a jogosultak.

Kormányzatunk ezen rendelkezésével is az elaggott, munkaképtelen, idős és beteges, rendszerint magános embereken kíván segíteni, amikor biztosítja számukra azokat a közgyógyellátási szolgáltatásokat, amelyek a régi tőkés, horthy-fasiszta időkben számukra elérhetetlenek voltak.

Védőoltások

Május 20-án és 21-én a rendelőtér gyermekosztályán délelőtt 9—11 és délután 2—4 óra között diftéria, szamárköhögés, tetanusz elleni védőoltások lesznek. A védőoltáson megjelenni tartoznak 6—11 hónapos és 18—23 hónapos korú gyermekekkel azok szülői, vagy törvényes gyámjai. A védőoltások kötelezőek

és azon való megjelenés annál is inkább indokolt, mert az elmúlt őszszel az influenzajárvány és a gyermekbénulás elleni védőoltások miatt a torokgyík, szamárköhögés és tetanusz elleni védőoltások elmaradtak.

Dr. Nadas Ferenc
városi főorvos.